8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
TURKCE 4.DENEME COZUMLERI

1.SORU:

Verilen sozciklerin gagristirdiklari kavramlar su sekildedir:
Bilgi-Okul-Ogrenci: Egitim

Kararhlik-Azim-Emek: Basari

Viicut dili-Anlasma-Kulak vermek: iletisim

Cevap: B

2.SORU:

Verilen s6zciklerin sozliik anlami su sekildedir:

Doga: Canli ve cansiz varliklarin hepsi, tabiat.

Bigim: Bir seyin istenilen ve olmasi gereken durumu, form, sekil.

Tiiketim: Uretilen veya yapilan seylerin kullanilip harcanmasi.

Metinde alti gizili sézciklerden higbiri "Alsilmisin disinda olan, sinirlari agan" anlamina gelmemektedir. Sira disi s6zctgu bu
anlama gelmektedir.

Cevap: A

3.SORU

Birinin yararina gore eylemde bulunmak, istemese de birinin isine yarayacak bicimde hareket etmek: Ekmegine yag siirmek.
Ortalikta kimse kalmamak, 1ssizlasip sessizlesmek: El ayak ¢ekilmek.

Glgleri birlestirip isbirligi yapmak, yardimlagmak: El ele vermek.

Dikkate almamak, s6zleri arasinda o konuya dokunmamak: Es gegmek.

“Etliye sttluye karismamak’ deyimi, “Toplum icindeki ¢esitli hareketlerden uzak durmak, higbir seyle ilgilenmemek, tartismali

konulardan kaginmak.” anlamina gelmektedir.
Cevap: D

4.SORU:

Soyleyenin kendi duygusunu, diislincesini veya begenisini iceren cimlelere 6znel climleler denir. “Bu dergide ¢ok sasirtic bilgiler
vardl.”” cimlesi 6znel cimledir.

Cevap: B

5.SORU:
Verilen metinde ikinci paragraf IV numaral ctimle ile baslamalidir.
Cevap: C

6.SORU:

"Bugtin derse gec kaldi oysaki trafik ok yogun degildi." cimlesinde kullanilan gecis ve baglanti ifadesi (oysaki) diisiincenin
yonini degistirmektedir.

Cevap: D

7.SORU:

“Ehlilestirilmis bir deve tiirii olan alpaka, insanlar tarafindan evcillestirildigine...” bilgisiyle A secenegine, “Bu yiinlerden kazak,
corap, hirka gibi giyim esyalari yapilmaktadir.” bilgisiyle C secenegine ve “Sadece Peru ve Bolivya’da yasayan Diinyada sadece
birkag tlkede yasadiklarina...” bilgisiyle D secenegine ulasilir.

Cevap: B



8.SORU:
Metinde bos birakilan yer su sekilde tamamlanmalidir:

Soyu tiikenmekte olan kizil pandalarin Cin kizil pandalari ve Himalaya kizil pandalari olmak tzere iki alt tiirt oldugu biliniyordu.
Ancak gectigimiz aylarda yayimlanan bir arastirmanin sonuglari, bunlarin iki alt tir degil; iki ayri tiir oldugunu ortaya ¢ikardi. Bu
arastirma igin farkh bolgelerde yasayan toplam 65 kizil pandadan alinan DNA 6rnekleri incelendi. Cin kizil pandalarinin Himalaya
kizil pandalarina gére daha genis kafatasina ve daha kizil tiiylere sahip oldugu, ayni zamanda kuyruklarindaki halkalarin daha
belirgin oldugu ortaya ¢ikti.

Cevap: C

9.SORU:
Verilen metin “Tarimsal Grlnlerin fiyati neden bu kadar ¢ok artiyor?”” sorusuna karsilik séylenmistir.
Cevap: A

10.SORU:

2019 yih balik tirlerinin ihracatindaki siralama su sekilde olugmustur:
1.Levrek

2. Uskumru

3. Hamsi

4. Lufer

Cevap: C

11.SORU:
Verilen metinde “Bu yilin ilk on ayinda 25 milyondan fazla turist Tirkiye’ye gelmistir.”” yargisina kesin olarak ulasilir.
Cevap: A

12.SORU:
Metinde kullanilan virgil, “Uzun climlelerde yiklemden uzak diigmis olan 6geleri belirtmek igin konur.” gérevinde kullaniimistir.
Cevap: B

13.SORU:"Paragrafin giris bolimu; paragraftaki konuyu, bakis agisini belirten climle ya da cimlelerdir.Paragrafin ilk cimlesi;
genellikle agiklamaya, gelistirmeye, desteklemeye gerek duyar.” bilgisi gbz 6niine alindiginda I. dnciliin “Nitekim...”” yargisiyla
baslamasi bu climlenin paragrafin giris bélimua olmadigi gosterir.

Cevap: B

14.SORU: “Ulestirme sayilari rakamla degil yaziyla yazilir.”” Bu yiizden D segenegindeki “3’er” sézciigii “licer’” seklinde
yazilmalidir.
Cevap: D

15.SORU:Verilen bilgiler makale tiirline aittir.

A segenegindeki metnin tirl gezi yazisidir.

B secenegindeki metnin tiirl hikayedir.

C secenegindeki metnin tiirii denemedir.

D secenegindeki metin makale tiriinde yazilmistir.
Cevap: D

16.SORU:

Verilen gorselde “Tlirkiye’de bir yilda 214 milyar liralik gida israfi yapiliyor.” bilgisinden A secenegindeki  Tirkiye'de bir yilda
yapilan gida israfi, 200 milyar liray1 gegmistir.” bilgisine ulasilir.

Cevap: A



17.SORU:
Verilen bilgiler tabloya su sekilde yerlestirilmistir.

1 Ahmet Nazli/Faruk
2 Mahmut Nazl/Faruk
3 Birsen Birsen

4 Nazh/Faruk Ahmet

5 Nazl/Faruk Mahmut

6 Melek Melek

Bu tablodaki bilgilerden hareketle “ Birsen'den hemen sonra Mahmut oturmaktadir.” bilgisi kesin olarak yanlistir.

Cevap:B

18.SORU:
Tabloda kodlari verilen piksel boyama sonucu olusan sekil,

A/B|C|D|E|F|G|H|I|]J

RIN|OON|AR WN| (R

seklinde olmalidir.
Cevap: D

19.SORU:A secenegindeki dizelerde tezat sanati, B secenegindeki dizelerde abartma sanati, C segcenegindeki dizelerde
kisilestirme sanati ve D segenegindeki dizelerde ise benzetme sanati vardir.
Cevap: C

20.SORU:

A secenegindeki gorselde kare, ticgen, dikdortgen vs. kullanilmistir. Bu ylizden bu akimdan etkilenilerek yapilmis bir resimdir.
Cevap: A



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INKILAP TARiHI VE ATATURKCULUK 4.DENEME COZUMLERI

1. Trablusgarp Savasi ile ilgili soruda, italya ham madde arayisi ile isgal ettigi icin I. dnciile, halkin Osmanl halifesine
bagl kalacagindan Il. &nciile, Misir ingiliz isgalinde oldugu icin Ill. énciile ulasabiliriz.
Dogru Cevap: A

2. Misak-1 Milli ile ilgili soruda I. dncll tam bagimsizhigi, 1l. 6ncil uluslararasi esitligi, 11l. dncll vatanin biutlnliGglni
ifade eder. Halkin iradesi yani milli egemenlik vurgusu yoktur.
Dogru Cevap: D

3. Gliney Cephesiileilgili soruda Ankara Antlasmasi’nin Milli Micadele’nin diplomasi asamasinin basladigl
belirtilmemistir. Ankara Antlagsmasi Gliney Cephesi’ni kapatan antlagsmadir.
Dogru Cevap: C

4. Lozan Antlagmasi ile ilgili soruda Ill. dnciilde Tiirkiye’nin komsulariyla olan tiim sinirlarinin belirlendigi bilgisi
yanlistir.
Dogru Cevap: B

5. Milli Micadele Dénemi’nin sanat ve edebiyat eserlerine yansimalarinin soruldugu soruda, en 6nemli eserlerin en
onemli eserlerin Halide Edip Adivar tarafindan kaleme alindigi bilgisine ulasilamaz.
Dogru Cevap: C

6. Il. Dlinya Savasi’nda Turkiye’'nin tutumu ile ilgili soruda Tirkiye'nin cografi konumundan yararlanmak isteyen
Ulkelerle ilgili bilgi bulunmamaktadir.
Dogru Cevap: B

7. Atatirk ilke ve inkilaplarinin temel esaslarinin ele alindigi soruda ana vurgu iilkemizin layik oldugu medeni diinya
seviyesine ¢ikmasidir.
Dogru Cevap: B

8. Saglik alaninda yapilan calismalarla ilgili soruda toplum saghgini tehdit eden cicek hastaligina, asi ve serum
Uretiminde Ulke ihtiyacinin karsilanmasina, hastaneler vasitasiyla saglik kuruluglarinin tlke geneline yayilmasina
ve okullarla saglik personeli yetistiriimesine ulasilabilir.

Dogru Cevap: D

9. Montro Bogazlar So6zlesmesi ile ilgili soruda bogazlarin denetiminin Tirkiye’ye verilmesine ulasilabilir fakat
bogazlarin uluslararasi ticarete acilmasiyla ilgili bir bilgi paragrafta yoktur.
Dogru Cevap: A

10. Turkiye’de ¢ok partili hayata gecis ile ilgili infografik sorusunda tiim 6nciller gérselde belirtilmektedir.
Dogru Cevap: D



10.

8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

4.DENEME COZUMLERI

Soruda verilen ayette Allah’in (c.c.) yaratmasi ile ilgili bilgiler verilerek, ayetten hareketle onciillerden hangisindeki
sorularin cevaplarina ulasilabilecegi sorulmaktadir. Sadece Il numarali dnclliin sordugu sorunun cevabi ayette bulunur.
Dogru cevap C secenegidir.

CEVAP:C

Soruda verilen tabloda Hz. Muhammed'in (sav) 6zelliklerine vurgu yapilarak en genis kapsamli yargiyi iceren ayetin hangi
segenekte yer aldigi sorulmaktadir. B segeneginde yer alan ayet dogru cevaptir.
CEVAP:B

Soruda verilen metinden hareketle bu metne verilebilecek en uygun basligin hangisi oldugu sorulmustur. Metin insan
iradesi ve sorumluluguna vurgu yapan ciimlelerden olusmaktadir. Bu sebeple dogru cevap A segenegidir.
CEVAP:A

Soruda verilen verilen 6rnek olayda cahiliye adetlerinden biri olan kisilerin ten renklerine gore yapilan ayrima dikkat
cekilmektedir. D segeneginde yer alan hadis verilen metindeki 6rnek olayla paralellik gostermektedir. Dogru cevap D
secenegidir.

CEVAP:D

Verilen tabloda bulunan yargilarin dogru ya da yanhslik durumlarina gére olusturulacak cevap isaretleme kartlarindan C
secenegindeki kartta verilen cevap isaretlemesi dogru olacaktir. Dogru cevap C secenegidir.
CEVAP:C

Soruda Enam suresinden bir ayet 6rnek verilerek, ayette 6ncil olarak sayilan yargilardan hangilerinin bulunabilecegi
sorulmustur. Sadece | numarali 6ncildeki yarginin bulunacagi géz 6niinde tutulursa dogru cevap A secenegi olur.
CEVAP:A

Soruda verilen ayet meali ile bulunamayacak yarginin hangisi oldugu sorulmaktadir. B segcenegindeki cevap bulunamaz.
Sadece zenginlerin yardimlasma ve paylasma yapabilecegi yargisi yanlistir. Dogru cevap B secenegidir.
CEVAP:B

Soruda verilen hadiste alti ¢izili kavramin ne oldugu sorulmustur. Sadakayi cariye kavraminin tanimi C segeneginde yer
almaktadir. Dogru cevap C se¢enegidir.
CEVAP:C

Soruda verilen ayetten hareketle bu ayetin Kur'an-l Kerim'in ana konularindan hangisi ile ilgili oldugu sorulmustur. Ayet
kissa konusu ile ilgilidir .Dogru cevap A secenegidir.
CEVAP:A

Soruda Hz. Nuh (as) ile ilgili bir metin verilerek onun davetini reddeden kimselerin hangi Ozelliginin 6ne ciktig
sorulmustur. C secenegindeki cevap aranan cevaptir.
CEVAP:C
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8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INGILIZCE 4.DENEME COZUMLERI

Soru kokiinde Kevin igin uygun olmayan arkadas sorgulaniyor. Mike selfish: bencil oldugu igin Kevin igin uygun bir
arkadas degildir.
Cevap: C

Soru kokiinde yanls olan segcenek sorgulaniyor. Nash Pop mizigi tercih ediyor ve Rock miizigin sagma bir sey
oldugunu distniyor. Ancak A sikkinda Nash: “Rock muizigin biiyileyici oldugunu distnlyor.” diye
bahsedilmistir.

Cevap: A

Soru kokiinde Amy ve Sue’nun se¢mesi gereken kurs sorgulanmis. Amy ve Sue beraber ascilik kursuna gitmek
istiyorlar. Her ikisi de farkl makarna ve tath yapmayi severler. Her ikisi de 50 dolardan fazla harcamak
istemiyorlar. Her ikisi de 1 ve 14 Subat arasinda misait. Buna gore 2. kurs onlar i¢in uygundur.

Cevap: B

Soru kokiinde cevabi olmayan soru sorgulanmis. D sikkinda: “Kemalettin’in seyahat etme nedeni nedir?”
sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: D

Soru kékinde hangi iki 6grencinin internetin olumsuz taraflarini konusmaktadir diye sorgulaniyor. Elif internetin
bagimlilik yapici bir sey oldugunu ve sanal arkadaslarin gercek hayattan kopardigini bahsediyor. Hakan ise
internetin bazi konsantrasyon ve saglik problemlerine neden olabileceginden bahsetmektedir.

Cevap: A

Soru kokiinde yukaridaki ifadelerle eslesmeyen secenek sorgulaniyor. Exploring the world under water: Scuba
diving, Going on the water in a boat: rafting, | walked about 600 meters on the rope between two hills:
highlining, Watching wonderful views over the land is amazing: Hang-gliding. Bu ifadelere baktigimizda caving
(magaracilik) ile herhangi bir ifade yoktur.

Cevap: B

Soru kékiinde hem William hem de Kate’in sevdigi sey sorgulaniyor. ikisinin de favori islerine baktigimizda Mary
yapraklari siplrmeyi, cicekleri sulamayi seviyor, Jane ise ¢im bicmeyi seviyor. Yani her ikisi de bahge islerini
sevmektedir. Buna gore cevap B sikkidir.

Cevap: B

Soru kokiinde dogru olan segenek sorgulanmis. Grafige baktigimizda en fazla telefonun popiiler oldugunu
gormekteyiz. Buna gore A sikkinda Birgok 6grenci telefonun en 6nemli icat oldugunu diisiinmektedir. ifadesi
dogrudur.

Cevap: A

Soru kokiinde brosiirde yer almayan bilgi sorgulanmis. Traditional food = Dishes: Gazpacho, Paella, Tapas,
Croquettes, recreational activities = Sports available: Hiking and rock climbing, golf, cycling. places to stay =
Beach resorts, 4-5 star hotels, hostels, city hotels. Ama transportation (ulasim): ??? bilgisi yoktur.

Cevap: D

Soru kokiinde dogru olmaya secenek sorgulaniyor. Brostire baktigimizda ormansizlasmanin nedenleriyle alakali
bir grup ¢alismasi olacagini gormekteyiz. Buna gore D sikkinda: “Ormanlari koruman icin daha dikkatli olmalisin.”
ifadesi uygun degildir.

Cevap: D
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8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERI 4.DENEME COZUMLERI

1. X konumu kuzey yarim kirede bulunmaktadir. 21 aralik tarihinde kuzey yarim kiirede
kis mevsimi baslamis ve isik en egik agida gelmektedir. 21 haziranda ise 151k kuzey yarim
kireye dik veya dike yakin bir agi ile gelmektedir. Isigin egik geldigi tarihte golge boyu
uzun, dik geldigi tarihte kisa olmaktadir. Yani golge boyu grafigi uzundan kiya dogru
olmahdir.

Bu yilizden dogru cevap C olmalidir.

2. “Hava tahmin raporlari, meteoroloji tarafindan hazirlanmustir.” ciimlesi dogrudur.
“Eskigehir’de nem orani ve basin. Mardin’den daha fazladir.” verilen bilgiler dogrultusunda
dogrudur.

“Her iki sehirde de giin iginde kesinlikle yagis olmaz.” tahminlere bakarak bunu séylemek
miimkiin degildir. Yanlis bir ifadedir.

“Eskisehir’de ayni giin iginde yagis olabilir.” tahminlere bakilarak boyle bir yorum yapila bilir.
Bu yilizden dogru cevap C olacaktir.

3. Yanda cigekli ve ucta cigekli iki bezelyenin ¢aprazlanmasi sonucu olusan alti tane
bezelyenin yanda cicekli 6zellige sahip olmasi diger sonuglarin yanda veya ucta cicekli
olmayacagl anlamina gelmez. Burada yanda gigekli bezelyenin melez olma ihtimalide
vardir. Bu ylizden yanda gicekili bezelye heterezigot veya homozigot olabilir. Ugta
cicekli bezelye gekinik oldugu icin sadece homozigot yapidadir.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

4. Xelementi 1. periyot 8A grubunda bulunan helyum, Y elementi 3. periyot 8A grubunda
bulunan argon ve 2. periyot 5A grubunda bulunan azot elementidir. X ve Y ayni grupta
bulunduklari igin kimyasal 6zellikleri benzerdir. 3. periyot 8A grubunda bulunan Y’nin
atom numarasi en biyudktir. X(helyum) elementi soygaz oldugu icin isi ve elektirigi
iletmez.

Bu yilizden dogru cevap B olmalidir.

5. Anlatilan ¢alisma insanhga faydal bir ¢alisim oldugu icin biyoteknolojinin olumlu bir
calismasidir diyebiliriz. Anlatilan yontemde bir gen pargasinin bir canliya aktarilasi yani
GEN AKTARIMI yontemi anlatiimistir. Bakterinin DNA’si degistirildigi icin bastaki
bakteri ile ayni DNA’ya sahip olmasi mimkin degildir.

Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.



10.

X+Y=Z kimyasal tepkimesi verilmistir. Bu kimyasal tepkimede tepkimeye girenler X ve
Y maddeleri, Grin ise Z maddesidir. Kimyasal tepkimelerde girenlerin toplam kiitlesi
Urunlerin toplam kitlesine esittir. Kimyasal tepkimelerde girenler 0Ozelliklerini
kaybeder ve Urinler yeni 6zellikleri kazanir. Girenlerin molekl sayilari toplami alti iken
Grinlerin molekil sayilari toplami dorttir. Kimyasal tepkimelerde atom sayisi ve cinsi
degismez.

Bu yilizden dogru cevap B olacaktir.

“ Cevre sorunlarinin basinda temel insani gereksinim olan barinma ihtiyacinin,
gecekondulasma ve betonlagsma yoluyla ¢oziilmesi gelir.” ciimlesi 1. 6nciiliin
¢ikariminin yapilacagini, “ Geri doniisiimiin yayginlasmamis olmasindan dolay1 ¢evre
kirliligi olusturan plastik maddeler, cam tiriinleri ve metalik maddeler gibi kat1 atiklarin
yok edilmesinde sorunlar yasanmaktadir.” II. dnciiliin ¢ikariminin yapilacagimi ve
Hizla artan diinya niifusu, plansiz sanayilesme, sagliksiz kentlesme, g¢evreye zararli
kimyasallarin topraga ve suya karigimi gibi ¢evre sorunlariin ortaya ¢ikmasina sebep
olmaktadir.” III. dnciiliin ¢ikariminin yapilacagini sdyleyebiliriz.

Bu ylizden dogru cevap D segenegi olacaktir.

K sivisinin derinligi iki h iken L sivisinin derinligi bir h tir. Derinlikleri fakli olsa da
musluklar agildiginda sivilarin akis mesafeleri ayni oldugu icin musluk sevilerindeki
basinglar esittir. L nin derinligi az oldugu igin sivinin yogunlugu daha fazladir.
Kaplardaki sivilarin akislari durdugunda K kabinda h kadar, L kabinda 2h kadar sivi kalir.
L nin yogunlugu ve derinligi fazla oldugu igin son durumda tabandaki sivi basinci daha
fazladir.

Bu yilizden dogru cevap B olacaktir.

Yapilan deneyde sadece isiticinin gliclinlin iki katina gikariimasi isinma siresini yariya
indirir. Onun disinda verilen i1si miktari ve maddenin hal degisim sicakhgl degismez.
Bu yiizden dogru cevap A olacaktir.

Mehmet'in yaptigl deneyde pipetteki suyun ilk durumda dékilmemesinin sebebi agik
hava basincinin pipetin ucundaki sivi basincindan fazla olmasidir. Elini ¢ektiginde acik
hava basinci ortadan kalmaz iki ucada uygulandigi icin sivi basincinin etkisi ile su
dokdlur. Bardaktaki sivi seviyesi yariya inerse pipetteki sivi seviyesi de yariya iner.

Bu yiizden dogru cevap A olacaktir.
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12.

13.

14.

15.

“Yapilan etkinlikte 1 numarah musluk agilirsa L kabinin sari, K kabinin kirmizi oldugu ;
2 numaral musluk agilirsa M kabinin pembe oldugu, N kabinin renk degistirmedigi
gorulmektedir.” Verilen bu cimleye bakarak X kabinda metil oranj ve Y kabinda
fenolftalein oldugu goriilmektedir. L’nin baz, k’nin asit ve M’nin baz oldugu fark
edilmistir. Fakat N kabindaki maddenin asit veya baz oldugu renk degisimi olmadig1
i¢in belirlenemez. “I. K ve N kaplarindaki ..¢6zeltilerin pH degerleri 7’den kiigtiktiir.”
climlesi kesin degildir. “II. L ¢ozeltisinin H+ iyonu sayis1, OH- iyonu sayisindan azdir.”
L maddesi baz oldugu i¢in kesin dogrudur. “IIl. M ¢6zeltisinin pH degeri en biiyiiktiir.”
Hem L hem de M maddesi baz oldugu i¢in hangisinin pH degeri daha biiyiik bilemeyiz.
Bu yilizden dogru cevap B secenegi olacaktir.

Ozdes isiticilarla esit siire isi verilen maddelerin sicaklik artislarina bakildiginda en gok
C maddesinin, en az ise B maddesinin sicaklik arttirdigi gértilmektedir. Bu sivilar esit
miktarda ise sicaklik artisi az olan B maddesinin 6z isisi en fazladir. Maddelerin 6z 1si
degerleri ayni ise kitlesi en fazla olan yine B maddesidir. Bu maddeler esit sicakliga
ulasabilmek icin en fazla isiyi B maddesi alir. Sogumaya birakildiklarinda da en uzun
sirede soguyan B maddesi olur. Ortalama kinetik enerjisi( sicakhgi) en fazla olan
madde C dir.

Bu yilizden dogru cevap C olacaktir.

Grafige bakilarak bitkinin kirmizi ve mor isikta fotosentez hizinin en fazla oldugunu
soyleye biliriz. Ayni zamanda yesil 1sik altinda, mavi 1siga gére daha yavas fotonsez
yaptigini da soyleyebiliriz.

Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

“1. Kuvvetten kazang, yoldan kaybin oldugu makaradir.” hareketli makara(sari).

“2. Isten kazang saglamaz.” hareketli ve sabit makara(kirmizi).

“3. Amaci kuvvetin yéniint degistirerek is kolayligi saglamaktir.” sabit makara(mavi).
“4. Kuvvetin bagh oldugu ip 2 metre gekilirse ylik 1 metre ylikselir.” hareketli
makara(sart).

Bu yiizden dogru cevap B olacaktir.

Sistemdeki rezistans elektrigi i1siya donustiirmek igin kullaniimaktadir. Etkinliklerde
Isitici ne kadar ¢ok calisirsa sistem o kadar ¢ok elektrik harcar. Sistemin ¢alisma siresi
hicbir zaman sadece su miktarina baglh degildir.

Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.
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Azot donglst incelendiginde canlilarin dogrudan havadaki serbest azotu
kullanamadiklarini gérmekteyiz. Topraga azotun aktarilmasi ve bitkilerin topraktan
azot ihtiyacini karsilamasi gerekmektedir. Havadaki serbest azotta topraga yildirim,
simgek gibi olaylar ve bazi bakteriler yardimiyla topraga kazandirilir. Dogada higbir
madde yok olmaz devamli bir déngu icindedir. Canhlar 6ldiiglinde de vicutlarindaki
azot ayristiricilar yardimiyla dogaya tekrar kazandirilr.

Bu yilizden dogru cevap C olacaktir.

Paragrafta anlatilan balon baliginin gecirdigi tiim adaptasyonlar yasama sansini
artirmak icin gerceklesmistir. Bu sebepten siklara bakildiginda ;

“A) Develerin horgiiclerinde yag depolayarak uzun siire bir sey yemeden yasayabilmeleri”
yasama sansini artirmak igin gorilen bir adaptasyondur.

“B) Bukalemunun bulundugu ortama g.re renk degistirerek diismanlari tarafindan fark
edilmemesi” yasama sansini artirmak icin goriilen bir adaptasyondur.

“C) Kutup ayilarinin derilerinin altinda yag depolayarak viicutlarini soguktan korumasi”
yasama sansini artirmak igin gorilen bir adaptasyondur.

“D) Baliklarin yumurtlama d.neminde yiizlerce yumurta lreterek yumurtalarini sig sulara
birakmasi” Greme sansini artirmak icin gérilen bir adaptasyondur.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Bisiklet pedali bir ¢ikrik 6rnegidir ve pedalin bagh oldugu kol kuvvet koludur.
Hazirlanan gorselde verilen ceviz kiracagi bir kaldirag 6rnegidir. Cikrik prensibi ile
¢alismamaktadir. D sikkinda 3 numarali gorseli degistirmek yerine 4 numarali gérseli
degistirmemiz gerekmektedir.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

“Siirtlinmeyle elektriklenmede iki yalitkan cisim birbirine siirtiinerek elektriklenir.
Ornegin ebonit .cubuk yiin kumasa siirtiilerek ebonit ¢ubuk eksi, yiin kumas art:
yiiklenir. Cam ¢ubuk ipek kumasa siirtiiliirse cam ¢ubuk art1, ipek kumas eksi yiiklenir.”
Verilen bu bilgiye bakarak ebonit ¢ubuk eksi yiiklii ise A kiiresi de itildigi igin eksi
yuklii olmalidir. Yani A kiiresinin eksi yiik sayisi artidan fazladir. Cam ¢ubuk artik
yiklii oldugu icin B kiiresini ¢cekmis bu yiizden B kiiresi eksi yiiklil veya notr olabilir.
Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Yapilan kaldirag deneyine bakildiginda yik destege yaklastikga dinamometredeki
deger azalmaktadir. Yani ayni yik daha kigik kuvvetlerle dengelenmektedir. Fakat
tim kaldiraglarda bu deneye bakarak kuvvet kazanci vardir diyemeyiz.

Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.



